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                        Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

                                                                                                          PREŞEDINTE 

                                                                                           SECRETAR DE STAT 

 

DECIZIA   ETAPEI   DE  ÎNCADRARE 

Nr. .…...…... /……………. 

 

Urmare a delegării de competenţă a Ministerului Mediului Apelor şi Pădurilor 

nr. 7955/22.06.2015 conform art. 38 din H.G. nr.1076/2004 şi ale H.G. nr. 

1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru 

Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, privind 

stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, 

pentru Planul de Management pentru situl Natura 2000 ROSPA 0076 Marea 

Neagră, titular S.C. EUROLEVEL S.R.L.,  

în baza:  

H.G. nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale 

pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe; 

Ord.  nr. 995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care intră 

sub incidenţa H.G. nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

      O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

Ord.  nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 

naturale protejate de interes comunitar; 

 H.G. nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială 

avifaunistică, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în 

România modificată şi completată prin HG nr. 971/2011; 

 Ord. nr. 1052/2014 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în 

administrare şi custodie a ariilor naturale protejate; 

   H.G. nr. 2151/ 2004 privind instituirea regimului de arie naturală protejată 

pentru noi zone. 
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 Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului decide, ca urmare a consultării 

autorităţilor publice centrale desfăşurate în cadrul şedinţei Comitetului Special 

Constituit din data de 28.10.2015 şi a completărilor anexe depuse la Planul de 

Management pentru situl Natura 2000 ROSPA 0076 Marea Neagră, titular S.C. 

EUROLEVEL S.R.L , nu necesită evaluare de mediu sau evaluare adecvată şi 

se va supune procedurii de adoptare fără aviz de mediu. 

Motivele care au stat la baza luării deciziei de încadrare în procedura de 

evaluare strategică de mediu a Planului de management pentru situl Natura 2000 

ROSPA 0076 Marea Neagră sunt următoarele: 

 ariile de protecţie specială avifaunistică sunt acele arii naturale protejate ale 

căror scopuri sunt conservarea, menţinerea şi readucerea într-o stare de conservare 

favorabilă a speciilor de păsări şi a habitatelor specifice, desemnate pentru 

protecţia speciilor de păsări migratoare sălbatice, mai ales a celor prevăzute în 

anexele nr. 3 şi 4 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei 

sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare; 

 obiectivele planului de management vizează: asigurarea unui stări favorabile 

de conservare a speciilor de interes conservativ comunitar, gestionarea durabilă a 

resurselor naturale şi conservarea peisajului actual prin menţinerea şi încurajarea 

activităţilor antropice tradiţionale. 

Localizarea sitului Natura 2000 ROSPA 0076 Marea Neagră: 

Situl Natura 2000 ROSPA0076 Marea Neagră a fost declarat prin H.G. 

1284/2007 privind desemnarea ariilor de protecţie specială avifaunistică ca parte 

integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România. 

Suprafaţa ariei de protecţie specială avifaunistică ROSPA0076 este de 

147.242.9 ha, localizată în judeţele Tulcea (50%) şi Constanţa (50%). 

Situl Natura 2000 ROSPA0076 Marea Neagră este localizat în Marea 

Neagră, fiind învecinat la limita vestică cu întreaga zonă a litoralul românesc, 

reprezentat prin 17 unităţi administrativ teritoriale. 

Unităţile administrativ teritoriale din vecinătatea vestică a ariei de protecţie 

specială avifaunistică ROSPA0076 Marea Neagră sunt distribuite pe teritoriul a 

două judeţe şi anume:  

- judeţul Tulcea cu localităţile: Sulina, Sfântu Gheorghe, Murighiol şi 

Jurilovca; 

- judeţul Constanţa cu localităţile: Mihai Viteazu, Istria, Corbu, Săcele, 

Limanu, Agigea, Eforie, Tuzla, Costineşti, 23 August, Mangalia, Năvodari  şi 

Constanţa. 

 

 Obiectivele Planului de Management al sitului Natura 2000 ROSPA 

0076 Marea Neagră 
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Obiectivul general al planului vizează eficientizarea măsurilor de conservare 

a biodiversităţii din situl Natura 2000 Marea Neagră prin asigurarea unui 

management adecvat/eficient. 

            Conservarea şi managementul biodiversităţii (al speciilor de păsări de interes 

conservativ); 

           Inventarierea/evaluarea detaliată şi monitoringul speciilor de interes 

conservativ; 

            Administrarea şi managementul efectiv al ariei naturale protejate şi 

asigurarea durabilităţii managementului; 

            Comunicare, educaţie ecologică şi conştientizarea publicului; 

            Utilizarea durabilă a resurselor naturale; 

            Turismul durabil (prin intermediul valorilor naturale şi culturale). 

 

Obiectivele specifice prin care se urmăreşte îndeplinirea acestui plan sunt: 

 eficientizarea managementului ariei naturale protejate ROSPA0076 Marea 

Neagră în vederea dezvoltării durabile a întregii zone; 

 protecţia şi menţinerea stării de conservare a speciilor de păsări din cadrul 

ROSPA Marea Neagră; 

 creşterea gradului de informare – conştientizare a publicului larg cu privire 

la importanţa conservării biodiversităţii; 

 creşterea capacităţii instituţionale a custodelui sitului ROSPA Marea Neagră, 

în vederea aplicării unui management integrat eficient; 

 asigurarea conservării speciilor şi habitatelor pentru care a fost declarată aria 

naturală protejată, în sensul menţinerii stării de conservare favorabilă a 

acestora; 

 asigurarea bazei de informaţi/date referitoare la speciile pentru care a fost 

declarată aria naturală protejată (inclusiv starea de conservare a acestora) cu 

scopul de a oferi suportul necesar pentru managementul conservării 

biodiversităţi şi evaluarea eficienţei managementului; 

 creşterea nivelului de conştientizare (îmbunătăţirea cunoştinţelor şi 

schimbarea atitudinii şi comportamentului) pentru grupurile interesate care 

au impact asupra conservării biodiversităţii;  

 promovarea utilizării durabile a resurselor naturale, ce asigură suportul 

pentru speciile şi habitatele de interes conservativ;  

 asigurarea unei baze de date referitoare la speciile de păsări pentru care a 

fost declarată ROSPA0076 Marea Neagră (inclusiv starea de conservare a 

acestora) pentru a oferi suportul necesar pentru managementul conservării 

populaţiilor şi pentru evaluarea eficienţei managementului; 

 asigurarea unui management eficient al ROSPA0076 Marea Neagră şi 

asigurarea durabilităţii managementului; 

 creşterea gradului de conştientizare a opiniei publice şi în primul rând a 

comunităţilor locale riverane cu impact asupra conservării biodiversităţii şi 

schimbarea atitudinii şi comportamentului faţă de speciile de păsări 

protejate; 
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 promovarea unei utilizări sustenabile a resurselor naturale care asigură baza 

trofică pentru speciile de păsări protejate pe teritoriul ROSPA0076 Marea 

Neagră; 

 dezvoltarea unor facilităţi pentru desfăşurarea unui turism ecologic, în 

scopul limitării eficientizarea managementului ariei naturale protejate 

ROSPA0076 Marea Neagră în vederea dezvoltării durabile a întregii zone; 

 

În conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, 

aprobată prin Legea nr. 49/2011: 

-   art. 21, alin. (4): “Respectarea planurilor de management şi a 

regulamentelor este obligatorie pentru administratorii ariilor naturale protejate, 

pentru autorităţile care reglementează activităţi pe teritoriul ariilor naturale 

protejate, precum şi pentru persoanele fizice şi juridice care deţin sau care 

administrează terenuri şi alte bunuri şi/sau care desfășoară activităţi în perimetrul 

şi în vecinătatea ariei naturale protejate”  

-   art 21, alin. (6): „Autorităţile locale şi naţionale cu competenţe şi 

responsabilităţi în reglementarea activităţilor din ariile naturale protejate sunt 

obligate să instituie, de comun acord cu administratorii ariilor naturale protejate şi, 

după caz, cu autoritatea publică centrală pentru protecţia mediului şi pădurilor, 

măsuri speciale pentru conservarea sau  utilizarea durabilă a resurselor naturale din 

ariile naturale protejate, conform prevederilor planurilor de management". 

Scopul planului de management pentru aria naturală protejată este de a 

asigura starea de conservare favorabilă a speciilor de păsări pentru care a fost 

declarat situl Natura 2000 ROSPA Marea Neagră în contextul dezvoltarii durabile 

a comunitatilor locale din zona riverană Mării Negre. 

 

1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

    a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte 

activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi 

condiţiile de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor:  

Planul presupune o seamă de măsuri pentru conservarea, menţinerea şi 

readucerea într-o stare de conservare favorabilă a speciilor de păsări şi a habitatelor 

specifice;     

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, 

inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele: 

 În conformitate cu prevedrile OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale,a florei şi faunei sălbatice, aprobată 

prin Legea 49/2011 art.21, alin. (5): “Planurile de amenajare a teritoriului, cele de 

dezvoltare locală şi naţională, precum şi orice alte planuri de exploatare/utilizare a 

resurselor naturale din aria naturală protejată vor fi armonizate de către autorităţile 

emitente cu prevederile planului de management”;   
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c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de 

mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile:  

Planul de management al sitului Natura 2000 ROSPA 0076 Marea Neagră 

este necesar pentru protecţia şi menţinerea stării de conservare a speciilor de păsări 

din cadrul sitului; 

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program: nu este cazul 
 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei 

naţionale şi comunitare de mediu  – s-au luat în considerare prevederile: 
 

 Directiva Parlamentului European şi a Consiliului 2001/42/EC privind 

evaluarea efectelor anumitor planuri şi programe asupra mediului; 

 HG. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ord. nr.995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care intră 

sub incidenţa  H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

 Directiva Consiliului Europei 147/2009 EEC referitoare la conservarea 

păsărilor sălbatice; 

 Directiva Consiliului Europei 92/43 EEC referitoare la conservarea 

habitatelor naturale şi a florei şi faunei sălbatice. 
 

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în 

special, la: 

    a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor – nu este cazul 

    b) natura cumulativă a efectelor – nu este cazul; 

    c) natura transfrontieră a efectelor -  nu este cazul; 

    d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită 

accidentelor) – nu este cazul; 

    e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei 

potenţial afectate) – nu este cazul; 

    f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

       (i)  caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural – nu este cazul; 

       (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului – nu 

este cazul; 

      (iii) folosirea terenului în mod intensiv – nu este cazul; 

    g)  efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare 

recunoscut pe  plan naţional, comunitar sau internaţional: nu este cazul 
 

Obligaţiile titularului de plan: 

 Asigurarea conservării speciilor de păsări pentru care a fost declarată 

ROSPA0076 Marea Neagră în vederea menţinerii stării de conservare 

favorabilă.   

 Asigurarea unei baze de date referitoare la speciile de păsări pentru care a 

fost declarată ROSPA0076 Marea Neagră - Puffinus yelkouan Pelecanus 

crispus Cygnus cygnus Larus  minutus Sterna sandvicensis Branta ruficollis 
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Chlidonias hybridus Chlidonias niger Gavia  arctica Gavia stellata 

Gelochelidon nilotica Larus genei Larus melanocephalus Mergus 

albellus Phalaropus lobatus Sterna albifrons Sterna caspia Sterna hirundo - 

inclusiv starea de conservare a acestora pentru a oferi suportul necesar pentru 

managementul conservării populaţiilor şi pentru evaluarea eficienţei 

managementului. 

 Se va notifica MMAP şi ANPM  în situaţia în care intervin modificări de 

fond care au stat la baza emiterii prezentei decizii. 

 Se va respecta documentaţia depusă de către SC RAMBOLL SOUTH EAST 

EUROPE SRL la ANPM şi înregistrată cu nr. 14141/23.11.2015. 

 

Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu 

ANPM a asigurat accesul liber al publicului la informaţie prin: 

 Anunţuri publicate în ziarul România Liberă în data de 23.07.2015 şi ziarul 

România Liberă, în data de 27.07.2015 privind depunerea notificării în vederea 

obţinerii avizului de mediu  

 Planul de management al Planului Natural Lunca Mureşului şi anexele lui sunt 

afişate pe pagina de internet a titularului planului şi pe pagina de internet a 

ANPM; 

 Draft-ul deciziei etapei de încadrare este afişat pe pagina de internet a 

titularului planului şi pe pagina de internet a ANPM; 

 Anunţ public privind luarea deciziei etapei de încadrare publicat în ziarul 

...................... 

Planul propus nu necesită parcurgerea procedurii de realizare a evaluării 

de mediu. 

Prezenta decizie conţine 5 (cinci) pagini, a fost emisă în 3 exemplare şi 

poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului 

administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

 

 


